
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ 

КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ 

 

Государственное казенное учреждение социального обслуживания 

Краснодарского края «Славянский социально-реабилитационный 

центр для несовершеннолетних» 

 

 

План-конспект 

социально-значимого мероприятия 

по теме «ТВОРИ ДОБРО» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Воспитатель Кравчук И.Н. 

 

 

 

п. Совхозный 

Славянский район 



Тема: «Твори добро». 

 

Цели: 

образовательная: совершенствовать коммуникативные навыки (умение 

выслушивать товарища, проявлять доброжелательность, побуждать к 

осмыслению общечеловеческих, духовных ценностей и осознанию собственной 

внутренней позиции; 

развивающая: развивать эстетические и духовно – нравственные способности; 

воспитательная: воспитывать у детей чувство доброты, вежливости, 

внимания и дружбы, умение дорожить близкими людьми.  

 

Оборудование: песни: «Песенка о добре» (А. Агафонов), «От улыбки»; сказка 

Л. Толстого «Белка и волк»; загадки; разрезанные пословицы; тематическая 

презентация, социальный ролик о доброте. 

 

Форма проведения: познавательно - игровая программа. 

 

 

Ход мероприятия 

Слайд 1. 

Вводная часть. 

Звучит песня «Песенка о добре» (А. Агафонов). 

Ведущий: ребята, вы догадались, о чем сегодня мы будем говорить? (о доброте, 

добрых делах). Сегодня мы отмечаем День Добра. И мы с вами попробуем 

понять, что такое «добро», и каким образом каждый человек может быть 

добрым. 

Ведущий: а для начала: 

Надо всем нам поздороваться: 

Все: Добрый вечер! 

Дружно весело сказать: 

Все: Добрый вечер 

Влево - вправо повернуться, 

Всем друг другу улыбнутся. 

Все: Добрый, добрый, добрый вечер! 

 

Основная часть. 

Ведущий: Какого человека можно назвать добрым? 



Дети: Добрый человек – это тот, кто любит людей и готов в трудную минуту 

прийти им на помощь. 

Добрый человек бережёт природу, любит птиц и зверей, помогает им выжить в 

зимнюю стужу. 

Добрый человек старается быть аккуратным, вежливым и уважительным в 

общении с товарищами и взрослыми. 

 

Слайд 2. 

Ведущий: что же такое доброта? Обратимся к определению в толковом словаре 

Сергея Ожегова. 

Доброта - это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление 

делать добро другим. 

Добрый – несущий доброту своим ближним, отзывчивый человек. 

 

Слайд 3.  

Он отметил качества, определяющие доброту: добродетельный, добродушный, 

доброжелательный, добронравный, добропорядочный, добросердечный, 

добросовестный.  

Наверное, по-настоящему добрый человек обладает всеми этими качествами. 

 

Читает ребенок. 

Быть легче добрым или злым?  

Наверно, легче злым.  

Быть добрым – значит отдавать  

Тепло свое другим.  

Быть добрым - значит понимать  

И близких и чужих 

И радости порой не знать,  

Заботясь о других.  

Конечно доброму трудней,  

И все же посмотри,  

Как много у него друзей  

А злой всегда один.  

Слайд 4.  

Ведущий: 

Все вы любите сказки. Одной из главных тем русских народных сказок была 

тема добра и зла.  

 

Посмотрите сказку Л.Толстого “Белка и волк”, в которой автор очень 

хорошо и убедительно рассказал о добре и зле. 

 



Белка прыгала с ветки на ветку и упала прямо на сонного волка. Волк вскочил и 

хотел её съесть. Белка стала просить: 

– Пусти меня. 

Волк сказал: 

– Хорошо, я пущу тебя, только ты скажи мне, отчего вы, белки, так веселы? 

Мне всегда скучно, а на вас посмотришь, вы там наверху, все играете и 

прыгаете. 

Белка сказала: 

– Пусти меня прежде на дерево, а оттуда я тебе скажу, а то я боюсь тебя. 

Волк пустил, а Белка ушла на дерево и оттуда сказала: 

- Тебе оттого скучно, что ты зол. Тебе злость сердце жжет. А мы веселы оттого, 

что мы добры и никому зла не делаем. 

 

Ведущий: в мультфильмах также встречаются добрые и злые герои. Сейчас 

проверим, знаете вы их или нет. 

 

Игра «Отгадай загадку».  

 

Ведущий: старшие ребята будут отгадывать героя, а младшие - определять, 

какой это герой: добрый или злой. Если добрый – хлопать в ладоши, если злой 

– сидеть тихонько.  

Он живет в глуши лесной, 

Сердца моего герой. 

Он костями громыхает 

И в округе всех пугает. 

Это что за старичок? 

Ну, конечно, ..(Кощей Бессмертный) 

Берегись болезнь любая:  

Грипп, ангина и бронхит. 

Всех на бой вас вызывает 

Славный доктор ....(Айболит) 

В ступе летаю, 

Детей похищаю 

В избе на куриной ноге проживаю, 

  А зовут меня...(Баба Яга) 

В его любимой песенке поется: 

Если добрый ты, то всегда легко,  

А когда наоборот - трудно.  

                                (Кот Леопольд) 

На овчарку он похож:  

Что ни зуб — то острый нож! 

Он бежит, оскалив пасть, 

На овцу готов напасть.  (Волк) 

Автор письма:  



«А здоровье мое не очень. 

То лапы ломит, 

то хвост отваливается.  

А на днях я линять начал. 

Старая шерсть с меня сыпется, хоть в дом не заходи. 

Зато новая растет чистая, шелковистая, 

так что лохматость у меня повысилась. (Шарик) 

Она часто напевала:  

«Кто людям помогает - тот тратит время зря. 

Хорошими делами прославиться нельзя. 

…                                               (Шапокляк)» 

Этот герой говорил:  

«Счастье - это когда все дома!» (Домовёнок Кузя) 

 

Ведущий: трудно ли быть добрым? (Ответы) Для этого надо иметь доброе 

сердце, добрую душу.  

Слайд 5 

 

Читают дети. 

 

Добрым быть совсем-совсем непросто,  

Не зависит доброта от роста, 

Не зависит доброта от цвета.  

Доброта - не пряник, не конфета.  

 

Доброта с годами не стареет,  

Доброта от холода согреет,  

Надо только добрым быть  

И в беде друг друга не забыть. 

Если доброта, как солнце, светит,  

Радуются взрослые и дети. 

 

Ведущий: доброта, милосердие вырабатывались в течение столетий для того, 

чтобы людям было легче жить, общаться друг с другом, чтобы это общение 

приносило радость. Так надо жить каждому из нас. 

Звучит музыка, в зал вбегают Бармалей и Разбойник. 

 

Бармалей:  

Я злой волшебник, Бармалей!  

И мне не надо  

ни мармелада, ни шоколада,  

а только маленьких, да, да, маленьких детей 



Cоловей Разбойник: 

Ну вот и добрались мы наконец-то с тобой. Смотри, как здесь много детей, 

вредных, несносных девчонок и мальчишек.  

Бармалей:  

А вы нас то узнали? Что и меня узнали? Правильно, правильно. Это я ваш 

любимый Бармалей. А это мой друг – Соловей разбойник. Ну, как дела? Не 

болеете? Нет! Вот и плохо! Я не люблю тех, у кого нет кашля и насморка. Мои 

любимчики знаете кто? Самые худые, самые больные. Вот с кого вам надо 

брать пример. 

Сейчас мы займёмся своим чёрным делом (потирает руки). Вот попей скорее 

моей волшебной водички (подаёт бутылочку, Cоловей Разбойник пьёт и 

начинает чихать и кашлять). 

Cоловей Разбойник: Апч-хи. Я так болею, так болею, что не могу вспомнить, 

что ты задумал. Апч-хи! 

Бармалей: Да из-за твоего апч-хи, я чуть сам всё не позабыл. Я же специально 

напоил тебя вирусом гриппа, чтобы чихая и кашляя, ты заразил этих 

весёленьких, здоровеньких детишек. 

Бармалей: (обращается к детям). Хе-хе-хе. Приветик, озорники? (дети 

здороваются). Тихо, тихо, не шумите, дайте моему разбойничку с вами 

поздороваться. 

Cоловей Разбойник (чихая и кашляя): Здравствуйте, мои дорогие! 

Здравствуйте мои милые! Девочки-вертелочки, мальчишки-кочерыжки. 

Ведущий: Бармалей и соловей разбойник а вы знаете куда вы попали? Мы с 

ребятами празднуем День Добра. 

Бармалей: Да не шумите вы, не шумите, мы к вам сегодня с добром пришли, а 

не со злом. Мы сегодня добренькие. 

Cоловей Разбойник: Мы тоже с вами веселиться хотим. 

Бармалей: Да, мы хорошие, хорошие, не сомневайтесь. И пришли мы к вам на 

праздник повеселиться. Мы даже танец вам можем показать, номер специально 

для вас приготовили. Внимание! Начинаем представление, всем на удивление! 

Ой, совсем забыли про ребят, мы же их пришли повеселить. Присоединяйтесь к 

нам, ребята, потанцуем вместе. 

 

Коллективный танец. 

 

Бармалей: Смотри , Cоловей Разбойник, как они веселятся, эти несносные 

девчонки и мальчишки. Не получилось тебе их заразить. Видно вирус 

закончился. Давай скорее займёмся своим чёрным делом, пей ещё (достаёт 

опять свою бутылочку с вирусом, подаёт её Cоловью Разбойнику).  

Бармалей:: Всё до капельки выпивай, чтобы хватило заразить этих 

здоровеньких, весёленьких девчонок и мальчишек вирусом гриппа, пусть они 

все начнут чихать и кашлять. Начинай, да поскорее. Но что готов? 

Cоловей Разбойник: Всегда готов! Разбойник пьёт и начинает чихать. Апч-

хи. (кашляет и чихает). Бармалей подставляет большой носовой платок, потом 

машет им, помогает заражать. 



Дети смеются. 

Cоловей Разбойник (плаксиво): Ты посмотри, Бармалей, не берёт их никак 

болезнь, наверное, они заколдованы. 

Бармалей:Ты прав, разбойничек. Давай спросим у них, кто их заколдовал. 

Бармалей: (умоляет): Ну, расскажите, ну, расскажите, почему вы не болеете? 

Дети отвечают, что занимаются спортом, делают зарядку, гуляют, 

загорают, купаются, кушают фрукты и овощи. 

Бармалей вдруг сам начинает чихать.  

Бармалей: Ой, что это со мной случилось? Я, наверное, заболел? А всё ты-

ты…(гонится за разбойником).Посмотри, детки-то все здоровы, а я бедный 

захворал. Ух, я тебе покажу, злодей! 

Бармалей а гонится за Соловьём Разбойником, грозит кулаком ребятам. Они 

убегают 

 

Ведущий: вот видите, ребята, не удалось им испортить нам праздник, зло 

вернулось к разбойникам. Есть народная пословица: «Не делай другим того, 

что себе не желаешь». 

 

Слайд 6 

Ведущий: доброта - это самое ценное нравственное качество русского народа. 

Сколько пословиц и поговорок о доброте создала русская народная мудрость! 

А вы знаете пословицы и поговорки о добре? Сейчас мы это проверим. 

 

Игра «Собери пословицу». 

 

Детям выдаются разрезанные пословицы и их необходимо собрать. 

1. Доброе слово и кошке приятно. 

2. Не одежда красит человека, а его добрые дела. 

3. Не хвались серебром, а хвались добром. 

4. Кто добро творит, того Бог отблагодарит. 

5. Не ищи красоты - ищи доброты. 

6. Доброе слово лечит, а злое калечит. 

7. Кто любит добрые дела, тому и жизнь мила. 

 

Ведущий: молодцы, ребята, справились с заданием. Много тёплых добрых слов 

в нашей речи. Доброе слово может нас приободрить, вселить в нас уверенность, 

согреть душу. Говорите добрые слова!  Но для того, чтобы сделать добро, 

достаточно одной улыбки. Почему, вы сейчас узнаете из песни. Кто знает 

песню, подпевайте. 

 

Слайд 7 

 

Песня «От улыбки». 

 



Ведущий: С помощью улыбки, доброжелательного взгляда вы сможете 

поднять настроение окружающим. Не скупитесь раздавать свои улыбки. 

Делайте людям добро! А как? Вы узнаете из прекрасной песни о доброте из 

ролика. 

 

Социальный ролик 

 

Слайд 8. 

Заключительная часть. 

(Ведущий зажигает свечу)  

Ведущий: Если протянуть руку к этому огоньку, что вы почувствуете?  

(Тепло). Все живое на свете стремится к теплу. Это тепло должно жить в сердце 

каждого человека, и в ваших сердцах, пусть оно согревает вас и тех, кто вас 

окружает.  Пусть в вашей душе победит добро. Давайте дарить добро людям и 

природе, не будьте равнодушны к чужой беде, и ваши сердца будут добрыми, и 

нам всем вместе будет жить лучше и легче. 

 

Не стой в стороне равнодушно, 

Когда у кого-то беда. 

Рвануться на выручку нужно 

В любую минуту, всегда. 

И если кому-то поможет 

Твоя доброта, улыбка твоя, 

Ты счастлив, что день 

Не напрасно был прожит, 

Что годы живешь ты не зря. 

 

Слайд 9. 

 

Ведущий: я знаю, что здесь, в нашем учреждении, вы делаете очень много 

добрых дел, но где бы вы ни были, не забывайте, чем больше вы сделаете 

добра, тем больше оно будет к вам возвращаться. Желаю вам, чтобы ваша 

жизненная дорога была долгой и на вашем пути встречались только добрые 

люди. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


